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Foto Archivo El Tiempo - Genio y figura, el maestro Otto de Greiff fue tal vez el hombre que
más contribuyó a la divulgación de la música clásica en el país.

1. ÁREA DE IDENTIFICACIÓN

1.1. Código (s) de referencia
CO.11001.AB.
1.2. Título
Colección Otto de Greiff
1.3 Fecha (s)
Fechas extremas 1816-1999
1.4. Nivel de descripción 
Colección
1.5 Volumen y soporte de la unidad de descripción
· 11 cajas con cintas de carrete abierto de 60 y 30 minutos 
· 1 caja con discos de larga duración (LP)
· 2 cajas con documentos con 91 carpetas, 13 libretas de autógrafos.

Cintas de carrete abierto:
· Cintas de 1 hora: 238
· Cintas de 1/2 hora: 45
· Cintas de 1/2 hora grabadas en velocidad 3 3/4 con duración de aprox. 1 hora: 20

· Cintas de carrete abierto: 303

· Discos de vinilo (LP): 59

· Carpetas con documentación: 91
· Libretas con autógrafos: 13

Total de unidades de la colección: 464. 

2. ÁREA DE CONTEXTO

2.1 Nombre del productor
Otto de Greiff
2.2 Historia institucional / Reseña biográfica

Datos biográficos básicos
Nació el 07 de noviembre de 1903 en Medellín y murió el 31 de agosto de 1995 en Bogotá. Estudió su primaria y bachillerato en su ciudad natal; es hijo de Luis de Greiff Obregón y Amalia Haeusler Rincón. Sus hermanos fueron Olaf (murió tempranamente en 1942), Leticia y el reconocido poeta León.
El 24 de julio de 1944 se casó con Noemí Aguirre (dibujante artística del Instituto de Ciencias Naturales de la Universidad Nacional). En 1946 nace la única hija del matrimonio que es Ilse de Greiff Aguirre. La familia Greiff Aguirre vivió en el barrio Palermo de Bogotá.
Formación Académica
Ingeniero Civil de la Facultad de Minas de Antioquia en 1926.

Área de desempeño

Ingeniería Civil, matemáticas, musicología, traducción, docencia, periodismo, poesía.

Experiencia Profesional
1926 - 1928: Ingeniero Civil, construcción de la carretera Andes – Bolombolo (Suroeste Antioqueño)
1930: Secretario particular del Senador Carlos Uribe Echeverry.

1933 – 1936: Ingeniero Civil, construcción del Ferrocarril de Pacífico.

1937 – 1995: Columnista de El Tiempo de “Comentarios Musicales”
1937 – 1968: Vinculación con la Universidad Nacional como:

· Docente: profesor de Calculo, Geometría,

· Secretario General

· Vicerrector

· Rector encargado (1960)
1968 – 1984: Profesor de medio tiempo de la Universidad Nacional.

Asesor de programación en la Sala de conciertos de la Biblioteca Luis Ángel Arango en Bogotá.

Grupos a los que estuvo vinculado

En sus años escolares fundo la Federación Nacional de Estudiantes con Germán Arciniegas y Andrés Pardo Tovar.

· 1921 fue parte del “Grupo de los nueve” junto a León de Greiff, Germán Arciniegas, Luis Vidales y Jorge Zalamea.

· 1940 funda la Radio Difusora y crea la emisora HJCK. 

Reconocimientos y condecoraciones

· Medalla Camilo Torres (Universidad Nacional)

· Profesor Emérito (Universidad Nacional)

· Doctor Honoris Causa (Universidad Nacional)

· Ganador Concurso de Ensayo “Rubén Dario” (1966)

· Premio Simón Bolívar (1986)
· Orden de San Carlos

· Cruz de Boyacá.

Aficiones

· Ajedrecista
· Recolección de Autógrafos y comprador de firmas en subastas estadounidenses
· Botánica
2.3. Historia archivística
Se desconoce
2.4. Forma de ingreso
Donación por medio del Contrato N° 2215100 229 -2016 entre la señora Ilse de Greiff Aguirre y la Secretaría General el 12 de mayo de 2016 al Archivo Distrital de Bogotá.

3. ÁREA DE CONTENIDO Y ESTRUCTURA
3.1. Alcance y contenido

Importancia de la vida y obra de Otto de Greiff
El maestro Otto de Greiff fue un apasionado de la música clásica por gusto y por convicción teniendo como objetivo transmitir su vasto conocimiento en la materia; dicha labor se le facilitó gracias a su destreza con los idiomas y a sus múltiples viajes a Europa y Norteamérica. Otto es considerado un melómano, crítico musical, poliglota e intelectual del siglo XX.

Su aporte a la difusión de la historia de la música clásica en Colombia es fundamental en especial a la ciudad de Bogotá donde desarrollo casi toda su vida intelectual dejando como legado cursos, composiciones, cátedras, escritos inéditos, poesía, traducciones de obras europeas, columnas en El Tiempo, conductor de programas de radio, programador de conciertos en la Biblioteca Luis Ángel Arango. En la colección que está en nuestra custodia, se ubican los programas grabados emitidos en la HJUT, conocido como “Grandes intérpretes”.
Gracias a su amor por la cultura Otto de Greiff se destacó como un gran coleccionista especialmente de autógrafos. La colección Otto de Greiff que se encontraba en la casa ubicada en el barrio Palermo de Bogotá constaba aproximadamente en siente mil discos, libros de literatura, matemáticas, música, geografía, recortes de prensa, composiciones musicales y autógrafos de grandes figuras de la música y la cultura.

Por lo anterior se puede decir que Otto de Greiff realiza como aporte a la historia de Bogotá su cosmopolitismo. El coleccionismo de autógrafos es una afición de alcance mundial que, según El Tiempo, genera millones de dólares y es una de las industrias más lucrativas y organizadas, pero como Michael J. Sandel afirma, esto solo comenzó a ser “bienes comercializables” en la década de 1980
. Estos coleccionistas tienen su propia revista, Autograph collector. Alrededor de esta afición se encuentran galerías, peritos, casas de subastas. Siguiendo a El Tiempo, el valor de un autógrafo aumenta cuando la firma está estampada en un documento original, documentos que podemos ubicar en la colección de Otto De Greiff
. Otto De Greiff podría estar en la lista de grandes coleccionistas como el brasilero Pedro Correa
 o los españoles Pedro Antonio de Alarcón
 o Presentación Suárez, quien “tenía la costumbre de enviar la cartulina para la firma y el sobre con su dirección”
. Aún no se ha determinado que Otto De Greiff usara la misma estrategia, si es cierto que utilizaba pedazos de cartulina para recolectar los autógrafos de su preferencia.
Finalmente, podemos tener pistas de cómo Otto De Greiff conseguía sus preciados autógrafos si atendemos las instrucciones de un coleccionista contemporáneo a nosotros:
“Para obtenerlos hay varias maneras, algunas de ellas ingeniosas. Pueden obtenerse mediante la compra en subastas y catálogos; escribiendo directamente a las personas; canjeando; asistiendo a actividades donde acudan las personas distinguidas; convenciendo a personas que conocen personalidades que nos consigan las firmas, etc.

Para obtener una colección de autógrafos excelente hay que tener paciencia, perseverancia y persistencia. No hay que tener grandes cantidades de dinero para coleccionarlos pues muchos de ellos los podemos obtener gratis directamente de las personas. No hay que temer en pedir un autógrafo. La mayoría de las personas que se les solicitan se muestran muy complacidas y orgullosas de que alguien aprecie tener su firma”




3.2 Valoración, selección y eliminación
El acervo documental de esta colección es de carácter histórico, por lo que no es objeto de procesos de selección y eliminación.

3.3. Nuevos ingresos
No se prevé el ingreso de nuevos documentos.

3.4. Organización
La documentación que conforma la colección se encuentra organizada en tres grandes temas los cuales son: 

1. “Programa Grandes Intérpretes de la música” Cintas de carrete abierto de 60 y 30 minutos
Este programa fue emitido por la emisora HJUT, entre los años de 1980 y 1995. Grandes Intérpretes, fue una herramienta pedagógica en cuanto a la enseñanza de la música clásica. En 1986 recibió el Premio Simón Bolívar como mejor programa cultural de la radio.
2. “BBC -temas de la actualidad presentados por el servicio latinoamericano”, Discos de larga duración (LP):
Se encuentra constituido por una colección de 59 disco de vinilo o larga duración (LP) donde se habla de diferentes temas de la cultura, ciencia, artes, entre otros temas de la actualidad correspondiente al periodo de los años 1984 y 1990.
3. Autógrafos, fotos, documentos complementarios:
Estos documentos se podrían considerar unos de los más llamativos porque muestran la afición del señor Otto de Greiff por la colección de los autógrafos y la importancia de las firmas en dichos documentos. Los formatos en los cuales se encuentran dichos documentos son variados al punto de ser postales, fotos, programas de mano de conciertos, tarjetas de presentación y documentos oficiales de mediados y finales del siglo XIX. Se puede inferir que la organización de la colección se basó en parámetros de orden alfabéticos sin importar el contenido del documento.
El Archivo de Bogotá considera que el contenido de los documentos debe ser tenido en cuenta más allá de la firma o autógrafo. Por lo tanto, se tiene previsto realizar una clasificación de acuerdo a las categorías más sobresalientes (postales, autógrafos, programas de mano, documentos con contenido oficial) en orden cronológico.
4. ÁREA DE CONDICIONES DE ACCESO Y UTILIZACIÓN

4.1. Condiciones de acceso
Libre consulta, de acuerdo con artículo 11 de la Ley 23 de 1982, modificado por el art. 4 Ley 1520 de 2012, que expresa que la propiedad literaria y artística como propiedad transferible, será protegida por el tiempo de la vida del autor y ochenta años más de conformidad con las formalidades legales.  Esta norma protege a las obras y producciones de los ciudadanos colombianos, de los extranjeros domiciliados en el país, y las obras de extranjeros publicadas por primera vez en el país
4.2. Condiciones de reproducción y propiedad
La reproducción de la colección se rige según el reglamento de la sala de investigadores.
La propiedad de acuerdo al contrato de donación estipula: “El donante declara que la colección del programa “Grandes intérpretes” del maestro Otto de Greiff, entregada en calidad de donación a La Secretaría General es de su exclusiva propiedad y que a partir de la firma de este documento le pertenecerá y será de exclusiva propiedad de La Secretaría General – Dirección Archivo de Bogotá…..La transferencia de la propiedad que hace El Donante a la Secretaría General no implica la transferencia de los derechos de autor, los cuales seguirán reposando en cabeza del maestro Otto de Greiff… Licencia de Uso de las Obras: El Donante de manera libre y espontánea autoriza el uso de la colección del programa “Grande Intérpretes” del maestro Otto de Greiff, cuyo soporte es objeto de donación en este contrato…con el fin que pueda ser utilizado en exposiciones, publicaciones y demás eventos que tengan carácter cultura, académico, científico, que organice o vale el Distrito Capital. Esta autorización comprende la comunicación pública de las obras licencias, su publicación, su exposición nacional e internacional y cualquier otro uso que no implique ánimo de lucro o su reproducción o comercialización con fines económicos por parte de La Secretaría General – El Donante manifiesta que las licencias otorgadas a la Secretaría General no violan ni usurpan derechos de autor de terceros de conformidad con la Ley 23 de 1982 y demás normas vigentes, por lo tanto en caso de presentarse cualquier reclamación o acción por parte de un tercero en cuanto a la autorización de uso sobre la obra, asumirá toda responsabilidad y concurrirá en defensa de los derechos concedido a La Secretaría General... Consulta: la colección del programa “Grandes intérpretes" del maestro Otto de Greiff será puesta al servicio del público en general para su consulta en las instalaciones de la Dirección Archivo de Bogotá”   
4.3. Lengua / escritura (s) de los documentos
Español, alemán, francés, italiano, ruso, danés 
4.4. Características físicas, requerimiento técnicos y estado de conservación
La colección cuenta con diferentes soportes como: documentos textuales, fotografías, discos de larga duración y cintas de carrete abierto; para la lectura y/o reproducción en el caso de los discos de larga duración (LP) se requiere un tornamesa/tocadiscos y para las cintas de carrete abierto se necesita una grabadora de carrete abierto (reel to reel) con velocidades de arrastre de 3¾, 7½, 15 y 30 pulgadas por segundo.
El acervo documental en cuanto al estado de conservación, se encuentra en buen estado, se realizaron procesos de limpieza mecánica en seco, realmacenamiento en carpetas con materiales libres de ácido e intervenciones menores en los casos necesarios para garantizar la conservación.
4.5. Instrumentos de descripción
· Guía
· Inventario en estado natural de las cintas de carrete abierto correspondiente al “Programa Grandes Intérpretes de la música” 
5. ÁREA DE DOCUMENTACIÓN ASOCIADA

5.1 Existencia y localización de los documentos originales
Los documentos originales que conforman la colección se encuentran en el Archivo Distrital de Bogotá.

5.2 Existencia y localización de copias
Se desconoce la existencia de copias.
5.3. Unidades de descripción relacionadas
En la Biblioteca Nacional, Luis Ángel Arango, Universidad Nacional y Universidad de Antioquia se encuentran publicaciones, artículos y audios realizados por el maestreo Otto de Greiff entre las cuales se destacan:

Artículos referenciados en la Biblioteca Luis Ángel Arango 
· Curso de Apreciación Musical (inédito). Grabado en la Emisora HJCK.

· Almas rudas / Otto de Greiff. (1943)
· Antonio María Valencia / Otto de Greiff. (1952)
· Centenario de Casals / 1c Otto de Greiff. (1976)
· Centenario de Villalobos / Otto de Greiff. (1978)
· Cuarteto en Do mayor / Otto de Greiff. (1929)
· Diálogo con un mapa de Colombia al fondo / Otto de Greiff. (1965)
· Divagaciones sobre música moderna / Otto de Greiff. (1955)
· Dos leyendas medievales / Otto de Greiff. (1979)
· Educación musical en las américas / Otto de Greiff. (1986)
· El festival coral de música polifónica / Otto de Greiff. (1984)
· El grumente y las sirenas / Otto de Greiff. (1928)
· Gabriel Faure / Otto de Greiff. (1945)
· Historia de la geografía / Otto de Greiff. (1962)
· Homenaje a Ludwig Van Beethoven : el tercer Beethoven / Otto de Greiff. (1970)
· Instrumentos musicales autóctonos / Otto de Greiff. (1957)
· La cultura antioqueña en Colombia / Otto de Greiff. (1978)
· La educación musical a través de la radiodofusora nacional / Otto de Greiff. (1945)
· La poesía de Rubén Darío / Otto de Greiff. (1967) 

· La vida musical en Bogotá / Otto de Greiff. (1958)
· Nous n'irons plus au bois / Otto de Greiff. (1928)
· Ochenta años de Uribe Holguín / Otto de Greiff. (1960)
· Pantum Malayo / Otto de Greiff. (1921)
· Composiciones musicales de Antonio M. Valencia tres días hace que nina dormida en su lecho está, iremos a los astros en las alas de leves armonías / Otto de Greiff. (1936)
· Trio fantástico / Otto de Greiff. (1935)
· Trovador o trovero / Otto de Greiff. (1921)
· Veinticinco años de música / Otto de Greiff. (1984)
· Versiones poéticas / Otto de Greiff. (1975) 

· Los libros: tres libros de poesía / Otto de Greiff ; traducción de Enrique Uribe White. (1936)
· Escolios chopinianos / Otto de Greiff. (1949)
· Dos centenarios aureos / Otto de Greiff. (1964)
· Los viajes de Humbolt por América / Otto de Greiff. (1965) 
5.4 Nota de publicaciones

Publicaciones realizadas por Otto de Greiff

· Greiff, Otto de. Los Cuartetos de Cuerdas de Beethoven. Edición hecha por la Sociedad de los Amigos de la Música. Bogotá, Colombia, 1948.

· Greiff, Otto de. Las Sonatas para Piano de Beethoven. Edición hecha por la Sociedad de los Amigos de la Música. Bogotá, Colombia, 1951.

· Greiff, Otto de. La Poesía de Rubén Darío. Premio del Concurso “Simón Bolívar” 1966, patrocinado por el Instituto Colombiano de Cultura Hispánica en 1967.

· Greiff, Otto de. Versiones Poéticas. Contiene: I. Traducciones del francés, de 17 poetas, entre quienes están Apollinaire, Mallarmé, Bonnard y José María de Heredia. II. Traducciones del alemán, de 22 poetas, entre quienes están Goethe, Schiller, Hölderling, Heine y Rilke. III. Traducciones del inglés, de 5 poetas, entre quienes están Shakespeare y Coleridge. IV. Traducciones del italiano, de 10 poetas, entre quienes están Agnelli, Vivaldi, Tasso y Boito. V. Traducción del sueco de los Edda Trymskvida. Instituto Colombiano de Cultura, Colcultura, 1975.

· Greiff, Otto de. Historia Ilustrada de la Música. Serie radial en catorce volúmenes de cuatro casetes cada uno, grabada en la Radiodifusora Nacional de Colombia y publicada por la División Cultural de RTI y Discos Orbe, 1983.  

· Greiff, Otto de. La Canción del Viejo Marino. Traducción del inglés del poema de Samuel Taylor Coleridge. Edición bilingüe de El Áncora Editores, 1998.

· Greiff, Otto de. Poemas y Canciones. Traducción del alemán de Johann Wolfgang von Goethe. Edición bilingüe de El Áncora Editores, 1998.

· Greiff, Otto de. Los Grafismos del Grifo Grumete. Antología completa de los poemas escritos por Otto de Greiff, desconocida durante 70 años. Editorial Universidad de Antioquia, Medellín, 2001. 

· Greiff, Otto de. Las Sonatas para piano y los Cuartetos de cuerdas de Beethoven. Folleto publicado por la Universidad Nacional de Colombia en 2003.

· Greiff, Otto de. Historia Ilustrada de la Música. Nueva edición digitalizada y remasterizada en 2 DVDs, con la compilación de 200 programas, a cargo de la Radio Nacional de Colombia, 2009.

6 ÁREA DE NOTAS

6.1 Notas
Fuentes y bibliografía consultada:

· COLCULTURA, Otto de Greiff 90 años, Bogotá: Atípicos Editores, 1993, 135pp.

· Michael J. Sandel, Lo que el dinero no puede comprar: los límites morales del mercado, Barcelona: Random House Mondadori, 2013, p. 
· Pedro Côrrea do Lago, Cinco siglos en papel, España: Editorial Nerea, 2007. 

· Pedro González-Sosa, “La colección de autógrafos de Presentación Suárez” en http://www.laprovincia.es/gran-canaria/2011/11/12/coleccion-autografos-presentacion-suarez/415098.html, 12 de noviembre de 2011. Revisado el 26 de noviembre de 2017.

· Javier Maza, “Los autógrafos, todo un negocio en E.U.”, en El Tiempo, 29 de diciembre de 1997. Visto en http://www.eltiempo.com/archivo/documento/MAM-712651. Revisado el 26 de noviembre de 2017.

· Redacción El Tiempo La posía extravida de Otto de Greiff , 19 de julio de 2001 en.http://www.eltiempo.com/archivo/documento/MAM-441834. Revisada el 17 de noviembre de 2017.

· https://sites.google.com/site/corporacionottodegreifforg/otto-de-greiff-1.

· http://www.banrepcultural.org/blaavirtual/biografias/degrotto.htm.

· https://www.radionacional.co/noticia/recordando-otto-de-greiff.

· http://www.eltiempo.com/archivo/documento/CMS-16351976.

· http://www.eltiempo.com/archivo/documento/MAM-441834.

· https://www.senalmemoria.co/articulos/otto-de-greiff-homenaje-los-20-a%C3%B1os-de-su-muerte.

· http://www.colarte.com/colarte/ConsPintores.asp?idartista=18640&
· http://www.archivoz.es/la-coleccion-autografos-pedro-antonio-alarcon-la-real-academia-espanola/.

· Luis Antonio Rodríguez Vázquez, Mis quince minutos de fama (autobiografía de un coleccionista y escritor), Estados Unidos: Lulu Press Inc, 2014, p. 145. Visto en: https://books.google.com.co/books?id=ZC7DBgAAQBAJ&pg=PA145&lpg=PA145&dq=coleccionismo+de+autografos&source=bl&ots=vgWJetyP5a&sig=psK2aeioZLnetxrRrBFADaffh48&hl=en&sa=X&ved=0ahUKEwjF8-w2t3XAhWjS98KHT8ADyo4ChDoAQhvMA4#v=onepage&q=coleccionismo%20de%20autografos&f=false.

7. ÁREA DE CONTROL DE LA DESCRIPCIÓN

7.1. Nota del archivista
Descripción realizada por las historiadoras Ima Esther Poveda Núñez y Yuly Andrea Agudelo Puerta.
7.2. Reglas o normas
La descripción de la colección se basa en:

· Consejo Internacional de Archivos. Norma Internacional General de Descripción Archivística ISAD (G). Madrid: Subdirección de los Archivos Estatales, 2000. 

· Consejo Internacional de Archivos. Norma Internacional sobre los Registros de Autoridad de Archivos relativos a Instituciones, Personas y Familias ISAAR (CPF). Traducción española de la versión original en lengua inglesa por M. Elena Cortés Ruiz y Blanca Desantes Fernández. Madrid: Ministerio de Cultura de España, 2004.

· Instituto Colombiano de Normas Técnicas y Certificación. Norma General para la Descripción Archivística NTC 4095. Bogotá: ICONTEC, 2013.

7.3. Fecha (s) de la (s) descripción (es)
	Versión
	Descripción de cambios
	Autor
	Fecha
	Aprobado por

	1
	Elaboración
	Yuly Andrea Agudelo Puerta
Ima Esther Poveda Nuñez
	11/2017
	

	2
	Revisión para publicación
	Carmen Alicia Florián Navas
	12/2017

01/2018
	

	3
	Revisión para publicación
	Hérna Oswaldo Parada Arias
Subdirector Técnico
	11/2019
	11/2019
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� Quien ya tiene una publicación de su colección: Pedro Côrrea do Lago, Cinco siglos en papel, España: Editorial Nerea, 2007. Con prólogo de Rosa Regás y Carlo Ginzburg
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� Pedro González-Sosa, “La colección de autógrafos de Presentación Suárez” en � HYPERLINK "http://www.laprovincia.es/gran-canaria/2011/11/12/coleccion-autografos-presentacion-suarez/415098.html" �http://www.laprovincia.es/gran-canaria/2011/11/12/coleccion-autografos-presentacion-suarez/415098.html�, 12 de noviembre de 2011. Revisado el 26 de noviembre de 2017
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